

«Динамо» — «Металлург» — 0:2  
 «Зенит» (И) — «Гастелло» — 1:1  
 «Уралец» — «Лада» (Д) — 1:0  
 «Звезда» — «Дружба» — 2:1

#### ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЗОНЫ НА 13 ОКТЯБРЯ

М	Команда	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1	«КамАЗ» (Набережные Челны)	29	23	2	4	67—15	48
2	«Торпедо» (Рязань)	30	18	7	5	48—31	43
3	«Звезда» (Пермь)	29	16	7	6	47—31	39
4	«Торпедо» (Волжский)	30	13	9	8	57—32	35
5	«Лада» (Тольятти)	29	12	8	9	49—34	32
6	«Рубин» (Казань)	29	11	9	9	34—26	31
7	«Торпедо» (Миасс)	29	12	6	11	36—43	30
8	«Сокол» (Саратов)	29	12	5	12	53—41	29
9	«Дружба» (Йошкар-Ола)	29	12	5	12	44—44	29
10	«Зенит» (Ижевск)	29	8	12	9	45—41	28
11	«Уралец» (Нижний Тагил)	29	8	12	9	29—26	28
12	«Атоммаш» (Волгодонск)	30	11	4	15	22—48	26
13	«Металлург» (Магнитогорск)	29	9	8	12	27—32	26
14	«Лада» (Димитровград)	29	9	7	13	30—44	25
15	«Светотехника» (Саранск)	30	9	7	14	41—58	25
16	«Зенит» (Челябинск)	29	8	8	13	37—51	24
17	«Гастелло» (Уфа)	29	6	5	18	25—52	17
18	«Динамо» (Киров)	29	3	5	21	14—56	11

#### СОСТАВЫ ВСТРЕЧАЮЩИХСЯ КОМАНД:

##### «ЛАДА» (Тольятти)

Олег Степанов 1966  
 Виталий Водопьянов 1974  
 Азрат Галлиулов 1959  
 Геннадий Мердеев 1962  
 Игорь Любейшин 1966  
 Виталий Трофименко 1970  
 Сергей Винокуров 1969  
 Андрей Давыдов 1966  
 Юрий Ельчев 1959  
 Александр Бабанов 1958  
 Николай Небыков 1964  
 Фарид Жантиров 1966  
 Дмитрий Хотулов 1971  
 Павел Табаков 1970  
 Сергей Чеснакас 1961  
 Сергей Михневич 1961  
 Александр Ютович 1971  
 Александр Гармашов 1960

##### «СОКОЛ» (Саратов)

Константин Оленев 1961  
 Вячеслав Звягин 1971  
 Юрий Васильев 1962  
 Андрей Кисляков 1964  
 Дмитрий Максимов 1967  
 Владимир Масленников 1968  
 Вячеслав Харьков 1965  
 мсмк Виктор Самохин 1956  
 Святослав Шамшин 1972  
 мс Игорь Куракин 1963  
 Сергей Иванов 1970  
 Дмитрий Плотников 1973  
 Анатолий Козлов 1973  
 Равиль Монасипов 1967  
 Евгений Соколов 1972  
 Сергей Басов 1963  
 Алексей Исаев 1963  
 Михаил Никитин 1971  
 Олег Терехин 1970  
 Михаил Дмитриев 1975  
 Вадим Тюрин 1971

##### Главные тренеры команд:

мс ЕВСЮКОВ Владимир Николаевич

##### Начальники команд:

СТАРОДУБЦЕВ Вячеслав Иванович

##### Тренеры команд:

БАБАНОВ Александр Анатольевич

мс АСЛАМОВ Анатолий Петрович  
 мсмк САМОХИН Виктор Сергеевич

Очередные матчи первенства России «Лада» проводит на выезде: 20 октября в Волжском тольяттинцы встретятся с местным «Торпедо», а 23 октября в Волгодонске с «Атоммашем».

На стадионе «Торпедо» болельщики смогут увидеть нашу команду 29 октября в поединке с «Ладой» из Димитровграда.

Начало встречи в 18 часов 30 минут. Отдел рекламы и информации ФК «ЛАДА».

Зак. 4978, тир. 700, 10-10-92 г., тип. ВАЗА

СТАДИОН «ТОРПЕДО»  
 ВОЛЖСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА  
 ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «ЛАДА»

АВТОВАЗБАНК



AVTOVAZBANK

## ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО ФУТБОЛУ

Первая лига

Центральная зона

13 октября

Пятница

«ЛАДА»  
(Тольятти)

«СОКОЛ»  
(Саратов)

Второй круг

30-й матч «Лады» в первой лиге

Выпуск № 17

# ПРОГРАММА

Спонсоры ФК «Лада»: совместное российско-британское предприятие «Лада Лон-ро Корпорейшн»; акционерное общество «Лидер»; финансовая коммерческая фирма «АвтоВАЗ-Лизинг»; совместное российско-итальянское предприятие «Лада-Гам-Индустрис»; частно-коммерческое предприятие «Транзит-Сервис».

## ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА: «СОКОЛ» (САРАТОВ)

Впервые представители Саратова — динамовцы — появились на всесоюзной арене в 1947 году. После довольно успешного (2-е место) дебюта в турнире команд второй группы саратовцы из-за сокращения участников первенства страны с 1950 по 1953 год играли в чемпионатах РСФСР.

С 1954 года Саратов представляет в классе «Б» уже «Энергия», в 1957—1961 гг. — «Локомотив», а в 1962 г. — «Труд». С 1963 года команда выступает под своим нынешним названием и защищает спортивную честь Саратовского электроагрегатного объединения, выпускающего холдинги «Саратов».

В классе «А» «Сокол» играл с 1966 года. За это время в биографии команды были как удачные, так и неудачные сезоны.

С середины 80-х годов команда, обретя необходимые для успешного выступления стабильность состава и игры, начала восхождение к вершинам турнирных побед. В сезоне-85 «Сокол» стал третьим в зональном турнире, на следующий год первым, а в 1987 и 1989 годах занимал вторые места. А вот стартовый сезон в буферной лиге в 1990 году у волжан явно не удался — в итоге лишь 18-й результат среди 22-х коллективов.

Зато прошлый чемпионат саратовцы провели достаточно ровно, добившись на финише 50-процентного результата: 19 побед, 4 ничьих и 19 поражений, при разности мячей 72 (4-й результат) — 74(20-й результат). В итоге — восьмое место. 5 побед с крупным счетом одержаны: над «Звездой» — 6:1, брянским «Динамо» и ижевским «Зенитом» — по 5:1; наша «Лада» была обыграна со счетом 4:0, а ФСК «Лори» — 3:0. 4 «юнкдауна» в свою очередь были получены: от тех же «Зенита» — 0:5 и «Звезды» — 1:5, а также от владимирского «Торпедо» — 1:4 и майкопской «Дружбы» — 0:3. Всего за команду выступали 23 футболиста.

Вратари: В. Тихонов — 23(—42), А. Хомяков — 15(—20) и В. Звягин — 6(—12); полевые игроки: И. Куракин — 42 (без замен, 7 голов), Ю. Васильев — 41 (без замен, 3), С. Басов — 40(19). Д. Максимов — 40(без замен, 2), В. Масленников — 40(1), М. Никитин — 39(9), О. Терехин — 38(15), Э. Тумасян — 38(2), А. Кисляков — 37(1), С. Шамшин — 33, С. Иванов — 31(1), А. Козлов — 27(2), П. Юрцев — 17(4), А. Исаев — 17(3), Д. Плотников — 7, Е. Соколов, О. Бакурский, М. Дмитриев, А. Потапов, А. Фрейбу — по 1. Автоголы: Ю. Бурдин («Звезда»), С. Романенко («Нарт») — дважды в одном матче.

## «СОКОЛ-92»

Перед началом сезона решил закончить свои выступления на футбольных полях Тумасян, попробовать свои силы в одном из финских клубов собирался Куракин. Еще в ходе прошлого сезона покинул команду получивший травму мениска Юрцев (этот год он начинал в «КамАЗе»).

После того как в коллектив вернулся из Ульяновска опытнейший голкипер К. Оленин, решили перебраться в другие города два молодых вратаря: Тихонов уехал в Орехово-Зуево, а Хомяков — в Волжский. Кроме молодых воспитанников ДЮСШ «Сокол» команду пополнили вернувшиеся В. Тюрин (СКА Ростов-на-Дону), В. Харьков («Старт» Ульяновск) и Р. Монасипов («Нива» Винница), который был лучшим снайпером саратовской команды в 1988 году. Играющим тренером стал выступавший последнее время в Венгрии В. Самохин, известный в прошлом игрок столичных клубов «Спартак» и ЦСКА.

Первый круг сезона-92 «Сокол» начал очень уверенно — 7 очков в четырех стартовых встречах и место в таблице сразу вслед за лидером, «КамАЗом». Но затем команда залихорадило, и первую половину дистанции наши гости завершили на 6-м месте, опередив по количеству побед нашу «Ладу» и ижевский «Зенит»: 7 побед, при 4 ничьих и 6 поражений (дома: 6—2—1; в гостях: 1—2—5), разность мячей 31—20. Нетрудно заметить, что команда подводит неудачная игра на выезде и достаточно уязвимая (для клуба, претендующего на место в группе лидеров) оборона.

Мало что изменилось и в ходе второго круга: саратовцы по-прежнему забивают много голов, а пропускать стали еще больше. Так что вполне логична и нестабильность в результатах. Лишь один пример — игра на своем поле, где «Сокол» на сегодняшний день одержал 10 побед (5 — с крупным счетом), в том числе над «КамАЗом» (2:1). И здесь же, в родном Саратове, поражение от слабенького «Атоммаша» (1:2) и ничья (1:1) с явным аутсайдером из Кирова. И тем не менее команда имеет шансы на место в пятерке немногим меньшие, чем наша «Лада» — определенную ясность должен внести сегодняшний матч.

53 мяча, что на счету у «Сокола» в этом сезоне, забили 14 футболистов: Терехин — 17, Васильев — 8, Максимов — 7, Басов и Козлов — по 4, Иванов — 3, Исаев и Монасипов — по 2, Куракин, Никитин, Тюрин, Кисляков, Плотников, Дмитриев — по 1.

Если уж речь зашла о забитых мячах, то необходимо отметить, что кажется в «Соколе» появился бомбардир Олег Терехин, способный побить клубные рекорды нынешних наставников команды Анатолия Асламова (119 мячей) и Александра Корешкова (104 мяча). А результат Асламова примечателен еще тем, что практически как игрок он выступал в средней линии, а в последние три сезона в качестве играющего тренера на месте защитника.

## ПРЕЖНИЕ ВСТРЕЧИ

Впервые нынешние соперники встретились в 1964 году в классе «Б». Оба матча саратовцы уверенно выиграли у «Труда», представлявшего тогда наш город — 2:0 (в Тольятти) и 4:1 (в Саратове).

1 июня 1970 года, уже во второй лиге в Тольятти «Соколу» противостояли представители автозавода, которые и оказались сильнее — 2:0. С тех пор команды постоянно соперничали между собой на протяжении восьми сезонов подряд, после чего дороги их разошлись до 1981 года. В том сезоне тольяттинцам единственный раз удалось дважды обыграть «Сокол» — 2:0 (дома) и 2:1 (в гостях). У саратовцев, кстати, тоже имеется такое достижение: в 1977 году они одержали победу над автозаводцами со счетом 2:1 (в Тольятти) и 3:0 (в Саратове).

После 10-летнего перерыва команды вновь встретились в прошлом сезоне в турнире команд буферной лиги. В Саратове в матче первого круга «Лада» была разгромлена со счетом 4:0 (причем три мяча хозяева провели уже к 35-й минуте). По два гола забили Терехин и Никитин. Во втором круге тольяттинцам удалось в тяжелой борьбе перевешиваться (во втором тайме «Лада» проигрывала 1:2). На два мяча того же Терехина дуплетом ответил Чеснакас, а победную точку поставил Ютовец.

Итак в чемпионатах СССР команды провели между собой 20 игр. На счету автозаводцев 9 побед, 1 ничья и 10 поражений, разность мячей 28—28.

Матч первого круга сезона-92 проходил 9 июля в Саратове. Похоже в выступлениях «Лады» на стадионе «Сокол» начинает складываться неприятная традиция: вновь уже к 37-й минуте автозаводцы уступают в счете три мяча, вновь итог 0:4 и вновь два гола на счету того же Терехина (11 и 56). Еще два мяча забили Тюрин (7) и Васильев (37). Удастся ли реванш автозаводцам на этот раз?

## ДЕЛА БОМБАРДИРСКИЕ

За пять туров до финиша первого чемпионата России среди команд первой лиги по-прежнему продолжает лидировать в гонке снайперов тольяттинец Сергей Чеснакас. Правда, блеснув результативностью на старте второго круга (14 голов в шести сыгранных им встречах), Сергей «бросил обороты» и в пяти последних матчах подряд никак не может пополнить свой лицевой счет. Это позволило преследователям тольяттинца, забивающим довольно регулярно, приблизиться к лидеру: у В. Панченко («КамАЗ»), отличившегося во втором круге 11 раз, на счету 20 голов; 20 мячей на счету и у представителя Западной зоны Г. Гогричани («Жемчужина» Сочи).

Показатели лучших снайперов остальных клубов Центральной зоны: «КамАЗ» — Ю. Кузнецов — 14 (10 во втором круге); «Торпедо» (Рязань) — Г. Авалаин — 11(5), С. Абдулаев — 10(3); «Звезда» — В. Филимонов — 15(5), С. Худорожков — 10(2); «Торпедо» (Волжский) — Д. Петренко — 17(12), М. Потыльчак — 12(5); «Торпедо» (Миасс) — А. Однопоров — 10(—); «Сокол» — О. Терехин — 17(9); «Дружба» — А. Король — 11(7), А. Федоров — 8(—); «Рубин» — М. Мулашев — 13(5); «Зенит» (Ижевск) — А. Пономарев — 2(3), А. Иванов — 11(7); «Атоммаш» — О. Медных — 8(4); «Уралец» — С. Булатов — 7(4); «Лада» (Димитровград) — В. Мишин — 7(4), А. Заикин — 6(5); «Металлург» — А. Каунов — 5(1), В. Касаткин — 5(3); «Зенит» (Челябинск) — Ф. Миргалимов — 12(—); «Светотехника» — А. Федосов — 10(5), В. Королев — 9(8); «Гастелло» — И. Игнатов — 9(2); «Динамо» — Д. Аджиев — 4(1).

## РЕЗУЛЬТАТЫ ВСТРЕЧ ПРОШЕДШИХ ТУРОВ

2 октября, 30 тур

«Сокол» — «Рубин» — 3:0  
«Лада» (Т) — «КамАЗ» — 0:1  
«Торпедо» (В) — «Уралец» — 1:0  
«Атоммаш» — «Звезда» — 2:0  
«Дружба» — «Динамо» — 2:1  
«Лада» (Д) — «Зенит» (И) — 2:0  
«Металлург» — «Светотехника» — 0:0  
«Гастелло» — «Торпедо» (Р) — 1:3